
 
 

PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 18 DE SETEMBRO DE 2017. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, AOS SERVIDORES E ASSESSORES PARLAMENTARES, 
DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA 
COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNICÍPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 
 
A PALAVRA DE DEUS É O CAMINHO, A VERDADE E A VIDA QUE NOS 
CONDUZEM À SALVAÇÃO. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
LIVRO DO ECLESIÁTICO 16, 15-21. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHORA PRIMEIRA 
SECRETÁRIA REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIA:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR.  
 



CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A FAZER A CHAMADA, 
PARA VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM. 
 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO.  
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA).   
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 035/2017, DE 23 DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A PROMOVER CAMPANHA DE ESTIMULO À ARRECADAÇÃO 
DO IMPOSTO SOBRE A PROPRIEDADE PREDIAL E TERRITORIAL 
URBANA – IPTU, MEDIANTE REALIZAÇÃO DE SORTEIOS COM 
PREMIAÇÕES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 05, DE 11 DE SETEMBRO DE 
2017, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO 
NEVES, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÁRIA À SENHORA 
ANA PAULA BRÍGIDO AGUIAR SILVEIRA; 
 
REQUERIMENTO Nº 071/2017, DE 14 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO - 
REQUERENDO À COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ – 
CAGECE QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO SENTIDO DE 
REALIZAR ESTUDO TÉCNICO DE ENGENHARIA PARA AFERIR A 
POSSIBILIDADE DE AMPLIAÇÃO DA REDE DE DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA 
DO BAIRRO SALINAS II, COM O ENVIO POSTERIOR DO RELATÓRIO DE 
INSPEÇÃO E EVENTUAL PROJETO NESTE SENTIDO A ESTE PODER 
LEGISLATIVO; 
 
REQUERIMENTO Nº 072/2017, DE 14 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO - 
REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA RESPECTIVA 
PASTA, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS PARA 
CONSTRUÇÃO DE PRAÇA NA LOCALIDADE DE LAGOA JOÃO DE SÁ;  
 
REQUERIMENTO Nº 073/2017, DE 14 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS - 



REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA RESPECTIVA 
PSTA, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS PARA REFORMA E 
REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA COQUEIRINHO, RECONHECIDO PONTO DE 
LAZER E ENCONTRO DOS MUNÍCIPES QUE HABITAM AQUELA ÁREA; 
 
REQUERIMENTO Nº 074/2017, DE 14 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES - 
REQUERENDO O ENVIO DE OFÍCIO PARA O BANCO DO BRASIL S/A, 
PLEITEANDO QUE O BANCO DO BRASIL S/A, AGÊNCIA DE MARCO/CE, 
ALTERE O HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DO AUTO- ATENDIMENTO, 
ESTENDENDO-O DE 18 PARA 20 HORAS; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 075/2017, DE 14 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, 
REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA RESPECTIVA 
PASTA, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS PARA 
IMPLEMENTAR ROTATÓRIA NO CRUZAMENTO DA AV. PREFEITO GUIDO 
OSTERNO COM A AV. DEDÉ RIOS, BEM COMO A INSTALAÇÃO DE 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA A PARTIR DO ESTABELECIMENTO COMERCIAL 
DO SR. CARLOS ATÉ O FINAL DE AV. DEDÉ RIOS. 
 
 
ENCAMINHO O PROJETO DE LEI Nº 035/2017, DO PODER EXECUTIVO, 
PARA ANÁLISE DA CFOTC, PARA EMISSÃO DE PARECER EM PRAZO 
REGIMENTAL, O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 05/2017, DE 
AUTORIA DA VEREADORA SOCORRO NEVES, PARA A CLJR, PARA 
EMISSÃO DE PARECER EM PRAZO REGIMENTAL, E, OS 
REQUERIMENTOS DE Nºs 071, 072, 073, 074 E 075, PARA A ORDEM DO 
DIA DA PRESENTE SESSÃO.  
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 



NOS TERMOS DO ART. 86, §º 2º, DO RI, FICA CONCEDIADA A PALAVRA 
AO JOVEM MATEUS PONTES DE SOUSA, QUE TRATARA DE ASSUNTO 
RELACIONADO À QUITAÇÃO DO VALOR DO TERRENO DESTINADO À 
INSTALAÇAO DE SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA EM ALMAS. 
O ORADOR DISPORÁ DE 05 MINUTOS. 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E ESEASIJ 
SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 034/2017, DE 25 DE AGOSTO DE 2017, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O SISTEMA 
MUNICIPAL DE CULTURA – SMC DE MARCO-CE, SEUS PRINCÍPIOS, 
OBJETIVOS, ESTRUTURA, ORGANIZAÇÃO, GESTÃO, INTERRELAÇÕES 
ENTRE OS SEUS COMPONENTES, RECURSOS HUMANOS, 
FINANCIAMENTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES, PROCESSO NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE LEI Nº 034/2017, DE 25 DE AGOSTO DE 2017, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO. (QUORUM DE MAIORIA SIMPLES, PROCESSO 
NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 071/2017, DE 14 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO - 
REQUERENDO À COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ – 
CAGECE QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO SENTIDO DE 
REALIZAR ESTUDO TÉCNICO DE ENGENHARIA PARA AFERIR A 
POSSIBILIDADE DE AMPLIAÇÃO DA REDE DE DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA 
DO BAIRRO SALINAS II, COM O ENVIO POSTERIOR DO RELATÓRIO DE 
INSPEÇÃO E EVENTUAL PROJETO NESTE SENTIDO A ESTE PODER 
LEGISLATIVO (QUORUM DE MAIORIA SIMPLES, PROCESSO NOMINAL E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 072/2017, DE 14 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO - 
REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA RESPECTIVA 
PASTA, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS PARA 
CONSTRUÇÃO DE PRAÇA NA LOCALIDADE DE LAGOA JOÃO DE SÁ 
(QUORUM DE MAIORIA SIMPLES, PROCESSO NOMINAL E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
  
REQUERIMENTO Nº 073/2017, DE 14 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS - 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA RESPECTIVA 



PASTA, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS PARA REFORMA 
E REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA COQUEIRINHO, RECONHECIDO PONTO 
DE LAZER E ENCONTRO DOS MUNÍCIPES QUE HABITAM AQUELA ÁREA 
(QUORUM DE MAIORIA SIMPLES, PROCESSO NOMINAL E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 074/2017, DE 14 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES - 
REQUERENDO O ENVIO DE OFÍCIO PARA O BANCO DO BRASIL S/A, 
PLEITEANDO QUE O BANCO DO BRASIL S/A, AGÊNCIA DE MARCO/CE, 
ALTERE O HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DO AUTO-ENTENDIMENTO, 
ESTENDENDO-O DAS 18,00H PARA AS 20,00 HORAS (QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES, PROCESSO NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 075/2017, DE 14 DE SETEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, 
REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA RESPECTIVA 
PASTA, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS PARA 
IMPLEMENTAR ROTATÓRIA NO CRUZAMENTO DA AV. PREFEITO GUIDO 
OSTERNO COM A AV. DEDÉ RIOS, BEM COMO A INSTALAÇÃO DE 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA A PARTIR DO ESTABELECIMENTO COMERCIAL 
DO SR. CARLOS ATÉ O FINAL DE AV. DEDÉ RIOS (QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES, PROCESSO NOMINAL E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR, PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO, ASSIM, DE 05 MINUTOS, PARA O PROJETO DE LEI, E DE 03 
MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
O ART. 145, DO RI. 
 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
  
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO, ASSIM, 
OS SENHORES VEREADORES, A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR 
O RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 25 (VINTE E CINCO) DE SETEMBRO DE 2017, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 


